

要是还没策划好行程 我们推荐你去这些地方

天目山，春笋大礼等你拿

赶春，是临安天目山区农家每年必做的一门“功课”。“赶着春天走，好日子在后头”，这是世代天目山山民的希望和期盼。天目山的春天是收获的季节，竹笋、茶叶是大家的最爱。

今年是杭州的“生态旅游年”，素有“大树王国”之称的天目山景区也推出了一系列新颖的生态“赶春”活动，比如“大树王过生日”、“万年古树祝寿”、“森林瑜伽”、“农事体验”等。其中“农事体验”包括拗笋、剥笋、烹笋、采茶、炒茶、揉茶、品茶等项目。

当然，吸引大家的还有一个最大的亮点：3月20日至4月10日，景区精心组织挑选5万公斤天目山当地产的优质春笋馈赠游客。天目春笋为蔬中珍品，平时市民很难在市场上买到或尝到当日出土、新鲜嫩白的春笋。这一时间段到天目山“赶春”的每位游客，都可凭当日大树王主景区游览门票免费领取春笋大礼一份。

自驾线路：杭州上02省道右转，在“杭州西”口子上“杭徽高速”，“藻溪”出口下，向北直行即到。

到富阳撞桃花运去

富阳已经进入最漂亮的季节了，第六届新登半山桃花节正在进行。走桃花路、闯桃花阵、撞桃花运、留桃花影……前往游玩的游客除了能获得富阳旅游消费券外，还将获得半山桃花节期间的农家乐消费券。“桃花美景加上乡村体验，对城里人才真正有吸引力。富阳离杭州这么近，周末自己开车来，上午赏花、吃顿农家饭，下午回杭州，保证是纯正的乡村风味。”景区负责人表示，今年桃花节宣传册上，除了列出20多个农家乐餐馆外，还有三家采摘桃子的合作社电话，6月到8月想去半山摘桃的游客，也可提前预约。

据悉，从3月26日起，富阳市风景旅游局联合杭州野生动物世界、富春桃源、龙门古镇三个景区，特在杭州市区开通免费一站式直通旅游班车，方便杭州市民去富阳踏青赏花。如果你已持有富阳旅游消费券和杭州旅游消费券，3月26日到4月15日期间，就可以凭券免费乘坐班车前往景区，如果你还没有领到消费券，也可以直接上车领取富阳旅游消费券，在景区使用。

线路：每周双休日均有免费班车，武林广场、吴山广场、西城广场、运河广场、城站广场均有站点，发车时间为早上7时30分。需要乘坐免费直通旅游班车的市民可以提前拨打热线56872222和85390705预订，确认出发时间和班次。

自驾线路：之江路—江滨东大道—富阳城区—新登镇，或走杭千高速在富阳东（东洲岛）下。到新登镇后，过南津大桥，再往南行约7公里即到。

堪比桂林的遂昌梯田

要说梯田，最有名的数广西的元阳和龙胜了，可三天假期跑不了那么远。其实就在离我们不远的水遂昌，因群山环绕，耕地稀少，淳朴的山民因地制宜，开辟出了适合耕种的梯田，日复一日，如今，在1600米海拔的山上，已经形成了颇为壮观的梯田景观。

虽说还不是知名景点，遂昌梯田却把持着其内秀的一面，据说有驴友从遂昌的南尖岩回来，将作品发在论坛上，结果网友们纷纷以为是桂林的龙胜，后来想想季节不对，梯田里一点水都没有才恍然大悟。由此可见，那里的梯田确实值得一看，主要还在于那里的农民特别善于精耕细作，早早地开始备耕犁田，水面如镜，田埂似绳，想想都是很美的意境。如果说在婺源看梯田是看那成片的黄色油菜花，那么在遂昌的梯田，就是看青翠的绿色和黄红泥土色，看那股子错落感和层次感，犹如一副立体水墨画，关键是那里的梯田是这两年不经意被“好事之人”发现的，所以去的人还不多，自有一股幽静之意。

在层层梯田之间，还有古朴的村庄——半岭、大坑。这些村庄少有新房子，泥墙青瓦，树皮草房，而且几乎家家户户门前建有踏碓，这是一种原始的工具，靠人力完成脱粒、舂米等工序，估计绝大部分

城里人或年轻人是不知道怎么回事的了。

自驾线路：自驾车上杭金衢高速到龙游转龙丽高速到遂昌，只需3个小时。

跟着电影游千岛湖

今年的贺岁片《家有喜事2009》让大家再次见识了千岛湖的美景，豪华的度假酒店、优美的湖光山色、美味的水煮鱼头……在电影中，曹迪克（古天乐饰）等人带领大家一同游览了美丽的千岛湖，让人惊羡不已。心动不如行动，这个清明假期去千岛湖刚刚好。

开元度假村必是首选，它是千岛湖第一家夏威夷风格的五星级度假酒店，电影中有很多戏都是在此地拍摄的，比如里面的度假别墅，居游在此正可谓“此居只应天上有，人间能得几回游”。

剧中的千岛湖已经很美了，可只有当你亲身体验才会发现：真正的千岛湖比你在电影里看到的要美上好几倍。千岛湖是世界上岛屿最多的湖，有1078座岛屿。在这个千岛湖的最高点，也就是电影中曹迪克和小敏首次出游之地，它以群岛星罗棋布、港湾纵横交错、生态环境绝佳而被确定为千岛湖的一级景点。登上梅峰观景台，可以纵览300余座大小岛屿，是目前千岛湖登高揽胜的最佳处。

自驾线路：从杭州南枢纽上杭千高速（即杭新景高速），在洋溪枢纽右转走风光旖旎的千岛湖支线景观高速直达千岛湖镇，车程约90分钟。

西山常州串着玩

看薰衣草花海是许多人的梦想，法国的普罗旺斯早已被说滥，其实在常州的一个没什么人知道的农场里，也有一大片令人眩晕的薰衣草花田，紫色的花头窜出来，比旁边的绿色植物都要高都要显眼。

这个农场位于太湖边西山，叫做苏州太湖绿光农场，里面除了薰衣草，香草花海也是很有特色的一项，喝过香草咖啡，吃过香草冰激凌，你肯定没尝过原滋原味的香草吧？不妨去那里来一壶养颜茶，薄荷、迷迭香现采现泡。

绿光农场里还有向日葵、波斯菊、鼠尾草、柳叶马尾草、天竺葵、迷迭香，听说再过些时候，波斯菊会呈现出各种颜色，像一块五颜六色的地毯。而植物园后面的DIY教室是提炼精油的地方，香草的花、叶、茎经蒸馏提炼成的植物精油，按摩SPA都少不了它，安神、舒缓，是快城里快客们的镇定安心剂。

从农场出发再往前到常州，能去看一个古迹，那是保留下来的西周春秋时期的古城“淹城”。淹城被里外三道河流围环，从里向外，子城、子城河、内城、内城河、外城、外城河，三城三河相套。这种建筑形制，在我国古城遗址中是绝无仅有的，大部分古城池都一城一河，也只有少数是两城一河或两城两河。亲自走一遍这样的春秋古城，感触自然不少。

不过，现在的淹城还没有完全开发，子城，也就是王城，又称紫罗城，是一块方形的空地，周长500米，里面还只有一口井和一块碑，表明这是淹君殿遗址。而从子城参观完毕也只能原路返回，不过再让导游讲个关于淹城公主的故事，大概就不枯燥了：就是在《春秋淹城》里舒畅出演的那位公主，悲惨的是，淹城公主在淹城里，留下的只是南北向排列着三个高大的土墩，称为“头墩”、“肚墩”、“脚墩”，是淹城公主遇害后尸体分开埋葬的地方，非常残忍。

【Tips】

苏州太湖绿光农场门票：门市价48元，会员价38元。如果光看尚不能满足，购买园内统一流通货币（1块钱一个点）就可以把香草带回家，园丁说了，只要给它水喝、给它日光就好了。不分品种只看大小，5寸盆栽5点，7寸10点，12寸15点。香草茶堂喝，20点一壶。真后悔没把水杯从车上带出来，清凉又带有甜味，冲泡了很多次都不满足。

自驾线路：苏嘉杭高速—苏州绕城高速吴中西山方向—西山出口下来—太湖大桥—西山—苏州太湖绿光休闲农场，也可参加杭州国际旅行社398元的太湖西山和常州两日游，周六上午出发，周日傍晚回来。



香草大棚



淹城子城



遂昌梯田



千岛湖



油菜花田